

HERALDO DE ZAMORA

MANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
**DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Miércoles 31 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria

SEGUNDA SIGLO II
EDICION** NÚMERO 13 606

Cárcel Modelo

Galería Primera,
Celda 76

Ahora la Cárcel Modelo está deshecha; se diría que un estremecimiento horrible ha sacudido sus muros abriéndoles grandes boquetes; por ellos se precipita el sol para alumbrar un cuadro de ruinas.

Hubo un momento en que las puertas del edificio correccional se abatieron para dar paso al honor, al patriotismo y a la dignidad; la aristocracia del espíritu se confinó allí para evitar el contacto con la delincuencia, la zafiedad y el crimen, que mandaban en la calle. El fuego ha purificado aquel lugar en el que corrió abundantemente la sangre de tanto español ilustre. Todos los muros que aún se tienen en pie, resultarían insuficientes para recoger los nombres de las víctimas: la Ciencia, las Artes, la Industria, la Economía, la Política, todos los principios bellos y respetables, todo lo que es fundamento de una cultura, médula de una sociedad, tuvo allí una representación brillante. En la Cárcel Modelo, la horda realizó una selección escrupulosa y de un lugar de expiación, hizo un santuario de la Patria.

De la grandeza trágica de aquellas horas, se ha escrito mucho: todavía se escribirá más, pero nunca se habrá escrito todo: las dimensiones de la tragedia se pierden en el infinito.

Un día, el 15 de septiembre, de 1936, la puerta de la celda número setenta y seis, primera galería, se cerró tras un hombre: volvió a abrirse en el amanecer del cinco de noviembre para dejar salir a un Martir.

En la galería esperaba el pelotón de asesinos; cuatro despojos humanos que el reflujo de la vida dejó abandonados en la playa del crimen. Son de Zamora pero no son zamoranos; el pueblo no tiene opción para elegir sus hijos; lo que hace, simplemente es maldecirlos. Estos nacieron aquí, y de mujer; igual pudieron nacer en la selva, y de alimaña.

Como alimañas disputaron la presa al director de la cárcel; iban por ella en derechura, sin rodeos. Todos los días salían muchas víctimas para el paseo sin retorno. Aquel día solo interesaba una: Luis Calamita. Fue preciso retrasar la entrega para que uno de los asesinos diera cuenta de la gestión al monstruo que había dispuesto el crimen; sin una orden expresa, el director se negaba a entregar la víctima. El híbrido de cortesana y petardista, que escaló el Ministerio de la Gobernación, firmó la orden.

En la celda, dos hermanos que se abrazan, entre incontinentes sollozos de uno y la voz viril de Luis, que impone fortaleza. Rosendo queda solo, solo con la congoja en el alma, viviendo la tragedia...

Y en el silencio del amanecer, el pelotón se puso en marcha. Caras conocidas, arrugadas por el rencor y deslumbradas por el ejemplo imponente de estoicismo que estaban presenciando.

—¿Quieres fumar?
—¡Buena...!

Nuevo caminar en silencio. El sumario es una cosa fría, sin imaginación; no crea nada; se limita a consignar lo que ocurrió.

—¿Cómo quieres morir?
—Me es indiferente.

En los alrededores de la Cárcel Modelo, antes que la descarga del pelotón, rasgó el aire de aquel amanecer la voz vibrante de Luis Calamita.

—¡Viva España! ¡Viva Franco!

El sumario, esa cosa yerta incapaz de crear nada, dice que fué así. También dice, que los cuatro asesinos fueron ascendidos, por este servicio a Tenientes de la Milicia Roja.

Eso eran los milicianos: asesinos. Y los jefes, cobardes covachuelistas que desde el despacho oficial disponían las ejecuciones mientras preparaban el impunito. Un impunito que no será, porque la Justicia de Franco exigirá cuenta estrecha a los cuatro ejecutores materiales que no pudieron huir, y porque la Justicia de Dios no permitirá que Galarza pueda solazarse en el extranjero con el recuerdo de esta sangre que él vertió.

La sangre no se derrama nunca esterilmente. Las víctimas de Galarza forman legión y tanta sangre inocente vertida tiene que ahogar al asesino de los millares y millares de mártires sacrificados a la estúpida vesania de ese gran criminal.

IN MEMORIAM

Recuerdo sentimental
A Luis Calamita

Con el corazón lacerado
y lágrimas en los ojos

En la mañana de hoy, todos los que nos sentimos ligados por lazos de afecto a Luis Calamita, nos hemos congregado en la solemnidad del acto religioso para renovar el dolor de la ausencia y elevar a Dios el presente de la plegaria.

Esta mañana del Mayo de la Victoria que hemos dedicado a su recuerdo, revive en nosotros aquella otra de la primavera hosca del mil novecientos treinta y seis, que abrió al Director de HERALDO DE ZAMORA el camino al exilio y a la muerte. Entonces, cultivando una ilusión, quisimos consolarnos con la Esperanza del retorno; hoy que esto ya no es posible, hemos hallado el mejor consuelo en la oración, y en la certeza de su fin glorioso. También, en la expresión confortadora de estos entrañables amigos que nos han acompañado en la hora dolorosa de la rememoración. Para ellos, para la Asociación de la Prensa que ha participado generosamente en el tributo, nuestro reconocimiento y nuestra gratitud.

Hablar de Luis Calamita en el área local y aun provincial, puede ser, lo es sin duda, una tarea pueril; él logró brillantemente ese triunfo de la personalidad que llamamos popularidad. El nombre del Director de HERALDO DE ZAMORA llegó a todos los medios de la provincia, y se pronunció—casi siempre—con acento de amistad, de simpatía y de admiración. Quizás, alguna vez, con acento de encono. Y esta circunstancia es la que nos da una justa dimensión, porque en clima de lucha, sólo las existencias anodinas y estériles se consumen sin conocer el refrendo de la enemistad.

En temperatura de lucha vivió siempre Luis Calamita: contra la iniquidad, la injusticia y el engaño; contra todo lo que no debe ser; contra todo lo que ahora se ha barrido del panorama nacional. La lucha le depuró horas de satisfacción y horas de amargura; sintió el halago del aplauso y la tristeza de las defecciones, pero supo ser superior a la fácil adulación y a la crítica oscura y marchó valientemente con sus afanes por el camino recto sin claudicaciones ni abatimientos.

Luis Calamita comenzó a luchar muy joven: a los 17 años, a esa edad en que nuestra juventud se inclina ante los libros de texto, él optó por estudiar ante el libro de la vida. Allí, por el año 1907 la inquietud le llevó al otro lado del mar con un bagaje de florecientes ilusiones, con un ansia infinita de aventura, con un afán noble y elevado de saber. Cuatro años de permanencia en la República Argentina le dieron acceso a las publicaciones más prestigiosas del Plata. «Los Principios» importantísimo diario de Córdoba, señaló el comienzo de la carrera periodística de Luis Calamita, como una promesa brillante. Después, la ágil percepción, la exposición clara y rotunda que con un hondo sentido de humor constituían la característica de su estilo personalísimo abrió a nuestro Director las columnas de los periódicos de la capital y le situaron entre los periodistas de primera fila, en aquel país que puede enorgullecerse de ocupar un lugar destacado en la prensa mundial.

De América trajo nuestro Director el regusto de los primeros éxitos, un puñado de estrechas amistades y una seguridad plena de «saber hacer».

A partir de aquí, la biografía de Luis Calamita podía concretarse en un título: «HERALDO DE ZAMORA». Bajo su dirección, el periódico fundado por don Enrique Calamita conoció una de sus épocas más brillantes,

conquistando repetidamente, en el contacto diario con el público, el aplauso y la admiración. También—no está demás el detalle—la enemistad.

De aquellas bastará recordar la campaña pro asistencia a los soldados españoles cuando el trágico episodio de Annual. Luis Calamita, desde estas columnas, inició y sostuvo una campaña que dió como consecuencia el envío a la tierra africana, de una comisión de nuestra provincia. Aquel grupo de zamoranos, del que formaba parte nuestro director, hizo llegar a Marruecos el aliento de nuestra provincia y entregó a los soldados esos queridos recuerdos de la tierra añorada que en la lejanía hacen palpar tan intensamente el alma.



suyo. Luis Calamita, que llevó el guiño de la amistad a cimas muy altas, pudo ser muchas cosas más. En el campo político se le ofrecieron diversas oportunidades que no quiso aceptar: le faltó ambición? Le sobró dignidad.

El 27 de Mayo de 1936, salió de Zamora conociendo por vez primera la amargura del exilio. Unos meses después, el 15 de Septiembre del mismo año, en el Madrid de la revolución roja, Calamita caía en manos de sus enemigos que habían asaltado el Poder. Quizás esta vez conoció igualmente la amargura de la traición. El día 5 de Noviembre, al desaparecer en la Cárcel Modelo de Madrid, el Director de HERALDO DE ZAMORA, logró su más cara victoria, y ascendió, por Dios y por España, hasta la cumbre del martirio. Nos dejó este consuelo. Y el ejemplo incomparable de su vida, que presidirá todos los momentos de la nuestra.

Las campañas que le valieron el encono, podrían resumirse en una sola consigna: antimarxismo. Y porque la biografía de Luis Calamita es la del HERALDO, queremos incurrir en la omisión de pasar por alto todo lo que esto ha significado de momentos dolorosos: persecuciones, asaltos, incendios, suspensiones, multas, atropellos... Al fin, solo una cosa irreparable—la muerte. Lo demás, ¿qué importa?

Como miembro de la Patronal, nuestro Director, en los tiempos de la República, conoció también la oscuridad de la prisión por aquellos días en que el honor se encerró en la cárcel. También por aquellos días, Luis Calamita, bajo el título de «Pasando el rato» publicó una serie de inolvidables artículos—cauterio de las llagas purulentas de los vividores de la política—que exacerbaron el furor de los adversarios. Aquellos artículos son sin duda una magnífica lección de entereza, de patriotismo y de desprecio, explicada día a día desde la cátedra del periodismo. Y no debemos omitir que fueron también una saludable reacción, porque, cómo olvidar aquel homenaje tributado a nuestro Director en el que estuvo presente todo Zamora para hacer patente su repulsa contra un sistema?

De la labor profesional de Luis Calamita, pueden hablar las colecciones de los periódicos más importantes de España. Muchos de sus artículos fueron reproducidos en diversas ocasiones; revistas tan importantes como la «Esfera» y «Estampa», ofrecieron pruebas reiteradas de su talento y de su fino sentido artístico. Fué Secretario del Patronato Nacional del Turismo y Representante de la Sociedad de Autores Españoles; también, fundador y Presidente de la Asociación de la Prensa, a la que con la colaboración entusiasta e inteligente de dignísimos compañeros, dejó en floreciente situación después de haber contribuido al fomento cultural de Zamora y de ofrecernos ocasiones de aplaudir a figuras tan relevantes como el genial García Sanchiz, gran amigo

La pluma se resiste a obedecer mis dictados. Y suspende el encaje de las imágenes escritas, para que el pensamiento se reconcentre en el dolor: inmenso de un irremediable nunca más. Porque el camarada, al que sólo el milagro podía salvarle de la partida sin regreso, se ausentó para siempre en una despedida trágica, muda, frente al pelotón homicida de la horda sin alma, ni nombre ni cara.

Y llegó HERALDO a mis manos. Como todos los días me dispuse a beber en sus columnas el bálsamo que, desde que partí de ahí, sirve para apagar mi sed de zamorano amantísimo. Un presentimiento brujo, íntimo, frenaba mi impaciencia; se oponía tenazmente a que continuara la lectura. ¿Qué tristeza o tristezas iban a paliar las alegrías que otras veces me trajera?

Vencida la lucha sentimental, que interiormente se desarrollaba, y que yo interpretaba como si una fuerza superior tirara hacia atrás de mi impaciencia, la vista se detuvo para dejar paso a unas lágrimas, que el amargor de la pena retuvo unos instantes en la puerta de los ojos.

Mi entrañable amigo, mi director, el hombre bueno, que encaminó e impulsó mis aficiones periodísticas; don Luis Calamita, el camarada cariñoso, ha muerto, se ha elevado su alma hasta el más allá, después de rendir el homenaje de su vida preciosa en el Ara de los sacrificios por la Patria.

Cuando la contrariedad nos trae una pena que llega a martirizar nuestras almas, cuando el dolor se hace carne en nosotros, un rencor inconcebible nos revela contra lo adverso en un gesto virilmente humano. El hombre piensa en su imagen semejante, en el otro hombre. Analiza la raíz psicológica. Estudia sus sentimientos. Y una amargura empaña toda nuestra sensibilidad. Detrás de sí interiormente, el hombre esconde, una amalgama de perversidades. Es despreciable, cuando se convierte en fiera con forma humana, es digno de la raza, cuando el ritmo del corazón responde al crisol donde se funden los más venerables sentimientos.

He aquí confirmado, con la impiedad cruda de la realidad, el presentimiento fatal que, desde hacía tiempo, había borrado, ausentado de sus amigos, la esperanza de verle resucitado levantando las losas sepulcrales de las checas, en un día venturoso, en que el azul de las camisas y el rojo de las boinas, fueran nuncio de Victoria.

La adversidad nos ha privado de Luis Calamita, de su inteligencia, de su gran gran corazón. El periodista intachable, que tensó su talento y voluntad creadora en la labor cotidiana, labor que ofreció a Zamora y a España como las cuentas del rosario de sus servicios, perdió la luz de los ojos, para abrazarse en el Martirologio de los ungidos por la gracia de Dios.

Y no puedo más. La congoja, entorpece la escritura y la hiel del dolor, se va filtrando cada vez más en el vaso limpio de mi alma.

Este recuerdo sentimental a la memoria sempiterna del que fué mi tutor espiritual, a la memoria del forjador de mis primeros pasos por la ruta difícil del periodismo, no pretende ser otra cosa, que el testimonio obligado y el homenaje merecido del discípulo agradecido, que siente la pérdida del Maestro, como el hijo llora la muerte de un padre.

Y las lágrimas, afluyen a mi, hasta esmerilar las ojos del corazón, que lacerado munita silenciosamente una plegaria, una oración...

Francisco Alfonso MERCHAN.

La Coruña, 13 de Mayo de 1939.
Año de la Victoria.

CARTA A LUIS CALAMITA

Querido Luis: He pensado escribirte muchas veces, tantas como pueden desprenderse de una amistad entrañable, nacida en lo más íntimo del corazón. ¿Pero dónde estabas? Te suponíamos escondido, encarcelado, perseguido, maltratado, pero siempre teníamos la esperanza de que al llegar la Victoria final de nuestro providencial Caudillo podríamos abrazarte de nuevo con la efusión de recobrar uno más de los seres dilectos de nuestra existencia.

Dios quiso que no fuera así y te señaló un lugar sobre los luceros, para que eternamente contemples los afanes que vivimos y te sean más diáfanos los recuerdos que dejaste entre los que te queríamos de verdad.

Esta carta no puede reflejar nunca lo que quisiera expresarte. Son miles las cosas que habría que enumerar. Mis desvelos por tu suerte; el cariño que siempre nos profesamos; las emociones que ha sentido mi corazón al conocer la desventura de tu encarcelamiento; qué sé yo, querido Luis. ¡Cuántísimo habría que escribir para que débilmente se reflejara aquí el dolor que nos trae tu desaparición y el hueco que dejaste entre los que componemos este HERALDO querido!

No quisiera que esta carta fuera la última que te dirigiera. Tu labor, fresca aún, merece que la veamos engrandecida. Tu amor al periodismo y las lecciones que nos enseñabas se irán poniendo de relieve como se merecen. Hoy no puedo seguir escribiendo, pues la pena me oprime y no sabría enaltecer todo lo bueno que hubo en ti. Hasta siempre, querido Luis, hasta siempre Tuyo

HACHE

Luis Calamita Mártir de España

Que sigan los odios que agitan las almas buscando en tu vida pasiones humanas...

Que sigan contando los que te adulaban, tus pasos perdidos, tus líneas quebradas y las cicatrices que dejó en tu barro la lucha diaria.

Y que ya no tiemblen los que te temblaban, que tu pluma duermes y el papel no rasga y su limpio acero ya no será garra que rompa disfraces y descubra lacras...

Que sigan los odios con voces calladas hilvanando yerros pasiones o llagas...

Que, al fin, nuestra guerra, cual Santa Cruzada ha rasgado un mito: La muerte no iguala... porque allá, en la cumbre cual nido de águilas está vuestro puesto y están nuestras almas.

Y allí está tu gloria por MARTIR DE ESPAÑA.

JUAN PULIDO

Vidayanes - 30 - Mayo.

RECUERDO

Don Luis Calamita—como yo siempre le llamé respetuosamente—demostró su amor a Zamora de la manera más delicada y difícil. Procuró destacar en todo instante los valores nuevos. No hubo pluma desconocida y balbuciente a la que no diese acogida esperanzada y alentadora en las columnas de HERALDO. Pero su hospitalidad, su mecenazgo no era ciego e inconsecuente, sino siempre orientado a conseguir frutos. Así tenía buen cuidado de acoger con más o menos benevolencia, con más o menos calor, según la calidad intelectual del que llegaba a las puertas de este diario. Pero nunca, ni distrajadamente dijo que no al transeúnte. Unos pasaban y se perdían lejos, en el olvido, o volvían a resurgir en los primeros puestos de las letras; otros se quedaban para ser hasta el final de sus días fieles colaboradores y amigos de HERALDO.

Por eso, gracias a don Luis Calamita, fué HERALDO, además del diario más popular y acreditado, la más selecta hoja literaria, que convocó y acogió a los ingenios más destacados de nuestra tierra.

Por eso los que comenzábamos a dar nuestros primeros pasos en el ingrato camino de la literatura, anhelábamos escribir en HERALDO, sobre todo en aquellos extraordinarios semanarios, y mirábamos a don Luis con el respeto, el cariño y la admiración con que se mira al experto piloto y bondadoso jefe. Don Luis Calamita sabía dirigir magistralmente la empresa periodística, convirtiendo un diario provinciano en una selecta y variada publicación capaz de satisfacer todas las exigencias espirituales. Mis primeras armas fueron hechas, como es natural, en HERALDO y gra-

cias a aquella acogida cariñosa y a aquellos consejos paternales que recibí de aquel hombre—verdadero espíritu de empresa periodística y literaria—, pude convertir en realidad una ilusión. En esta hora de dolor y de recuerdo amargo, trazo mi ofrenda humilde a su memoria y a su nombre, el nombre preclaro y mentor de don Luis Calamita, maestro de periodistas.

J. R.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Fiestas en Bamba

Para solemnizar la terminación de la guerra con el triunfo de las armas de Franco, todo el vecindario de este pueblo se dispone a rendir un homenaje de veneración a la milagrosa Virgen del Viso, que es el mayor tesoro de Bamba.

Al conocerse esta noticia en los pueblos limítrofes, todos ellos se han sumado a la iniciativa y de esta suerte con las representaciones parroquiales de los pueblos de Moraleja, Madridanos, Sanzoles, Villalazán, Villarbo, Casaseca y Gema, se organiza una función religiosa que promete constituir un acontecimiento.

Echando mano de la tradición, que es lo que hace grandes a los pueblos, se organiza una gran procesión que sea recuerdo de otra gran fiesta que tuvo lugar hace 70 años.

El programa a grandes rasgos, será el siguiente:

A las siete horas del día 4, fecha que coincide con el primer domingo de junio, partirá de la iglesia parroquial de Bamba una gran peregrinación en la que tomará parte el vecindario de Bamba y el de los pueblos indicados, que con la imagen de la Virgen del Viso a la cabeza, llegarán hasta el cerro de su aparición, en donde se prepara un artístico altar donde será depositada la Virgen, celebrándose una solemne misa, que oírán todos los fieles de tierra del Viso y que se aplicará por el alma de los Mártires Caídos en la Santa Cruzada.

Después, dirigirá una plática a los peregrinos un elocuente orador sagrado.

Y con las preces por el alma de los Caídos, elevarán sus oraciones a la Virgen los labradores de la región, impetrando el auxilio de la Virgen Santísima para que refresque nuestros campos, que son la esperanza de la Patria.

R. C. Sevillano.

POSTUMO HOMENAJE

A LUIS

Deshecha ya la ficción que hasta ha poco me alentaba, con el alma contristada por la más honda emoción, hoy elevo una oración por aquel gran compañero que en hacer bien, fué el primero; si encontró muerte alevosa, grabado tendrá en su fosa PERIODISTA y CABALLERO.

A. M. G.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca Sucursal de Zamora

SUBASTA

El próximo domingo, día 4 de junio, a las diez y media de la mañana, y en las Oficinas de esta Entidad, se celebrará subasta de los lotes de ropas y alhajas siguientes que no hayan sido renovados o desempeñados antes de citada fecha:

ROPAS.- Lotes empeñados con los números 43.403 al 44.498 correspondientes a los meses de mayo, junio, julio, agosto, septiembre y octubre de 1938

Los residuos sobrantes de subasta quedan a disposición de los interesados durante un año.

Zamora 30 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El director de la Sucursal, César Alonso.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca



Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora.—Cánovas, número 2 Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro . . . 2 por 100 anual
Imposiciones a seis meses . . . 2 1/2
doce . . . 3

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual. Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4 1/2 por 100 de interés.

Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA

El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redol.

"PLATO UNICO"

El menú que regirá mañana, "Del Plato Único", será el siguiente:

COMIDA

Huevos con guisantes, pescado o verdura.

Postre: Plátanos.

CENA

Pescado con guisantes o verdura. Postre: Naranjas.

Por Dios por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

UNA BODA

En la mañana de hoy han contraído matrimonio en la iglesia parroquial de San Cristóbal de Entreviñas, el distinguido Caballero Mutilado, sargento del Profetzado, don Manuel da Silva Portas y la gentil señorita, Rosalía García Rodríguez, hija de nuestros buenos amigos don Marcelino y doña Jesusa.

Después de la ceremonia religiosa, los invitados fueron espléndidamente obsequiados.

Reciba la venturosa pareja nuestra cariñosa felicitación, que hacemos extensiva a sus padres, deseando que en el nuevo hogar reine la dicha más completa.

Primera Comunión

En la Capilla del Carmen, de la parroquia de San Torcuato, han pasado hoy por el instante más dichoso de su vida, acercándose a la Sagrada Mesa para recibir el Pan de los Angeles, los preciosos niños, Enrique y José Crespo Nches, hijos de nuestros buenos amigos, el arquitecto municipal, don Enrique y su distinguida señora, doña Teresa.

En el acto religioso acompañaban a los dichosos niños, sus padres, abuelo y tíos, pidiendo al Cielo para ellos venturas por el camino de la vida.

Enrique y José han recibido cariñosas felicitaciones y efusivos recuerdos en este día de su Primera Comunión, en el que deseamos para ellos muchas alegrías, al mismo tiempo que eríamos a sus padres los mejores parabienes y que lleguen a verlos, con los auxilios del cielo, criados en el santo temor de Dios que les asegure el triunfo en la vida.

Certificados por Avión

OPOSICIONES

Convocadas 300 plazas de Oficiales de Prisiones

Sueldo 4.000 pesetas. Edad de 21 a 30 años. Título Maestro o tres años de Bachillerato.

Preparación inmediata

"Academia Arias"

Presentación de documentos y matrícula en Madrid.

Calle de Ramón Alvarez, 1, segundo Plaza Mayor.—ZAMORA

A los Señores Médicos

La Sociedad Española de Especialidades Farmaco-Terapéuticas

FOMENTO, 63 **A. WASSERMANN, S. A. BARCELONA**

Se complace en comunicar a la Clase Médica haber reanudado su trabajo, pudiendo, por lo tanto, formular sus productos, de los que ya están convenientemente surtidos los señores Farmacéuticos y Mayoristas.

VALERO-FOSFER WASSERMANN
elixir e inyectables de 1 cc.

LECITINA Y COLESTERINA WASSERMANN
inyectables de 1, 2 y 5 cc.

GADIL YODICO WASSERMANN
inyectables de 1, 2 y 5 cc.

DIARSEN-YODOS WASSERMANN
gotas e inyectables de 1 cc.

LACTO-FOSER WASSERMANN
jarabe

Agentes para la venta: J. Uriach y Cía., S. A. - Madrid: Barquillo, 43 - Barcelona: Bruch, 49

CA., WASSERMANN MAGNESICO-ARSENICAL
granulado e inyectables de 2, 5 y 10 cc.

GADIL CÁLCICO WASSERMANN
inyectables de 1, 2 y 5 cc.

YODOS WASSERMANN
gotas e inyectables de I, II y III grados

ATUSSOL WASSERMANN
elixir

ASPASMOL WASSERMANN
gotas

Funerales por el Director de HERALDO

El amplio templo parroquial de San Torcuato, donde han tenido lugar esta mañana los funerales, estaba materialmente ocupado de amigos y diversas representaciones que de esta suerte han rendido tributo a la memoria de Luis Calamita. Sería tarea expuesta a lamentables omisiones, el pretender dar, aunque fuera de primera impresión, los nombres de algunas de estas personas que con su presencia han dado relieve al solemne acto, limitándonos a reiterar a todos la expresión de nuestra gratitud más sincera.

En el presbiterio, acompañaron a la familia dolorida, el Presidente, Secretario y un miembro de la Asociación de la Prensa, don Miguel Núñez, don Antonio Rodríguez Cid y el Redactor Jefe de HERALDO.

Sobre el severo túmulo, que se levantaba al principio de la nave del templo, se había colocado la bandera Nacional.

Y al terminar las preces y los cantos litúrgicos por el alma de este glorioso mártir de la Patria a la puerta de la Iglesia desfilaron ante los hermanos doloridos, amigos, conocidos, personas de todas las clases y significaciones que con toda emoción y sentimiento testimoniaban su pena por la desgracia del hombre bueno, del caballero sin tacha, del gran pe-

riodista, adalid de todas las causas nobles que vivió con el anhelo y entusiasmo puesto en el emporio de Zamora.

Luis Calamita que era una figura representativa en las actividades intelectuales de esta ciudad ha conquistado con su muerte de mártir el derecho indiscutible a pasar a las páginas de la historia de su pueblo natal al que sirvió con su inteligencia y con su pluma en bríosas campañas contra los enemigos del orden de la paz y de la justicia.

El antimarxismo doctrinario, de todas sus campañas está en las colecciones de HERALDO DE ZAMORA, y en las iníciaus persecuciones de que se le hiciera objeto.

En la mañana de hoy todo Zamora ha rendido tributo y homenaje a la memoria ejemplar del que fué en vida nuestro director y cuyo espíritu vibra y alienta en esta Casa donde si contamos con el desconsuelo de una ausencia, tenemos en cambio la alegría patriótica de una conducta intachable que nos marca la ruta y el camino.

Por Dios, por España y por Zamora cayó Luis Calamita.

¡Bienaventurado él que no tuvo fe; quezas y supo llegar hasta el momento del sacrificio con la frente erguida y el corazón animoso!

En el Ayuntamiento

UNA SESION LABORIOSA

En la sesión celebrada ayer tarde por la Comisión permanente, bajo la presidencia del alcalde presidente, Sr. Echánove, se examinaron diversos asuntos de oficio por el siguiente orden:

Se dió cuenta de un análisis de pan, enviado por el Director del Laboratorio Municipal acordándose que pase a ser estudiado y conocido por la junta Harino-panadera para que proceda según el caso.

Se informó a los asistentes de los licenciados que van reincorporándose a sus destinos.

Se dió lectura a un escrito del doctor Díaz por el que se informa sobre los accidentes sufridos por empleados municipales a quienes referido doctor ha prestado asistencia facultativa, dándose la Comisión por enterada.

Por último se vió un informe referente a los puestos del Mercado que han sido cerrados o subarrendados por sus propietarios. Como los primeros no pueden continuar así más tiempo, y los propietarios carecen del derecho de subarrendar se acordó anular todos los contratos cuyos puestos se encuentren en las citadas circunstancias y proceder al nuevo arrendamiento de estos puestos, el cual se hará entre los solicitantes por orden de antigüedad.

Todos los asuntos que figuraban en el orden del día fueron

aprobados menos el referente a una solicitud presentada por don Alfonso Carbayo sobre permiso para verificar reformas en las casas números 38 y 40 de la calle de San Andrés, la cual fué denegada, prohibiéndose a dicho señor continuar las obras. Como así mismo fué desestimada otra solicitud del mismo señor por la que pedía la exención de derechos de licencias por construcción de casas.

Servicios de Carabineros

En el pueblo de Fresnadillo ha sido verificada una aprehensión de 7 metros de tejidos, 8 carretes, 3 pares de sandalias, 26 metros de cuerda de pita y 1,750 kilogramos de café, todo de procedencia portuguesa.

En Alcañices, la de 25 kilogramos de pan y otros géneros.

En Tres Marras, 2,500 kilogramos de café.

En Alcañices, 9 kilogramos de pan.

MANUEL BELLIDO GARCIA

Médico y Odontólogo

(Sucesor de J. Jaramillo)

CONSULTA de 10 a 2 y de 5 a 7

Ramos Carrión, 24

Teléfono N.º 1408

Zamora

DE HACIENDA

Por el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda de esta provincia, han sido puestos al cobro los siguientes libramientos:

- D. Manuel de Avila
- D. Agustín de Torrontegui
- D. Mariano Agromayor
- D. Manuel Martínez
- D. Segundo de la Fuente
- D. Rogelio Díaz
- D. Federico Madero
- D. José Toscano
- Ingeniero Jefe del distrito Forestal
- D. César Cortada
- Ingeniero Jefe de Obras Públicas
- D. Doroteo Prada
- D. Angel Matellán
- D. Daniel Marcos
- D. Macario Periañez
- D. Félix Hernández
- D. Engenio Rodríguez
- D. Luis Vicente
- D. Ursicino Domínguez
- D. Julio Santaló
- D. Angel Barbero
- D. Francisco Pérez Lozao.
- D. Angel Arias Gago
- D. Vicente Díez
- D. José Gorosavel
- D.ª Aurora Salgado
- D. Eutiquiano Rodríguez
- D. Fernando Pérez
- D. Domingo Maestre
- D. Angel Carretero
- D. Medardo Rivera
- D. Robustiano J. Musy
- D.ª Sagrario García
- D. Bernardino Sánchez
- D.ª María del Carmen Pescador
- D. Cándido Luélmo
- D. Matías Acedo
- D. Ezequiel Eleno
- D. Arturo Lozano
- E. Manuel Vega
- D. Laureano Alonso
- D. Agustín Gallego
- Ingeniero Jefe del Catastro
- Arquitecto Jefe
- D. Francisco Hernández
- Clases Pasivas

A COBRAR

El Sr. Delegado de Hacienda, ha señalado las siguientes fechas para ejercicio de haberes de las Clases Pasivas:

- Día 1.º Montepío Militar y civil.
- Día 2.º Tropa, Clero, Minas, y Jubilados.
- Día 3.º Habilitados, Guerra, Jefes y Oficiales.
- Día 5.º Todas las demás nóminas.

En San Lázaro La procesión de la Virgen del Yermo

A las siete de la tarde de ayer, salió de la iglesia del arrabal de San Lázaro, la procesión de la Virgen del Yermo.

El populoso barrio, presentaba un pintoresco aspecto; todas las casas, hasta las mas humildes, lucían sus fachadas decoradas con colchas, mantones y colgaduras, y en bastantes puntos del trayecto por donde había de pasar la Patrona del arrabal, se hallaba el pavimento tapizado con to millo, romero, espadañas y flores.

Durante la carrera de la procesión en la que figuraban, además de la imagen de Nuestra Señora del Yermo, las del Niño Jesús y San José, llevadas en andas por las jóvenes del barrio, acompañaron con velas gran parte del vecindario lazariano y los cofrades de la Virgen, oficiando el ciero de la parroquia y cerrando la marcha la Banda de Música de la Residencia provincial de niños, que interpretó el Himno Eucarístico y escogidas marchas lentas.

El paso de la comitiva religiosa, lo presenció todo el barrio, pues lo recorrió en su mayoría, así como mucha gente de la capital, haciéndose momentos antes de entrar la Virgen en el templo, la tradicional subasta entre las mujeres para cargar con las andas e introducir aquella en su Santa Casa. lo que ha válido en este Año de la Victoria la suma de 165 pesetas.

Nuestra Señora del Yermo, a hombres de las agraciadas con el honor de ser sus portadoras, entró en la iglesia a los acordes del Himno Nacional en medio del entusiasmo general.

Por la esplendidez que han revestido los cultos celebrados, reiteramos nuestra felicitación al barrio de San Lázaro, sin distinciones, pues que todos a ello han contribuido, al clero de la parroquia y los señores mayor-domos de la cofradía.

Anciana desaparecida

El Alcalde de San Vicente de la Cabeza, ha comunicado a este Gobierno civil, que el día 21 del actual, desapareció de su domicilio ignorándose su paradero, la vecina de Berzanos de Aliste, Dominga Peláez Martín, de 67 años de edad.

García Casado

Antes Casa Redondo

AL

iniciar las operaciones en sus nuevos locales, Calle Santa Clara, núm. 23 (que ocupó D. Fernando Rueda)

SALUDA

a todos sus amigos y clientes y les reitera su afecto y distinción.

La gran condecoración de las Flechas Rojas concedida a un inglés amigo de España

Lo que será el monumento de Santa María de la Cabeza

Seguidamente el ilustre Sr. Queipo de Llano, dió cuenta y detalle de lo que a su juicio debe de hacerse; fi gurando en primer término un monumento a la Virgen que perpetúe a la vez al mundo el heroísmo de la raza encarnado en el valiente Capitán don Santiago Cortés y en cuantos cayeron en defensa de aquel Santo lugar.

Se celebrará un concurso de arquitectos que se anunciará previamente y se enviará de momento a un arquitecto de Sevilla que se personará con el fin de levantar una maqueta del Estado en que se hallen las ruinas gloriosas ya que así quedará perpetuado el hecho heroico en el Museo que en su día se formará en el nuevo Santuario.

El director del "A B C" de Sevilla
Sevilla.—A propuesta de Prensa Española aprobada por el Sr. Ministro de la Gobernación ha sido designado para dirigir "A B C" de Sevilla, don Juan Carretero y Luca de Tena.

Jesus Rivero jefe provincial de la Falange Española Tradicionalista en Valladolid

Va Valladolid.—Ha tomado posesión del cargo de jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., para que había sido designado por la Superioridad del Movimiento, don Jesús Rivero Meneses.

Con este motivo el Secretario General y ministro de Agricultura, don Raimundo Fernández Cuesta pronunció breves palabras para resaltar la personalidad del señor Rivero, quien le contestó también con un corto discurso.

La reconstrucción de Barcelona

Barcelona.—Se ha reunido la ponencia municipal de reconstrucción la cual tomó importantes acuerdos sobre la inmediata reconstrucción de los edificios pertenecientes a servicios del Ayuntamiento barcelonés, que fueron destruidos por los marxistas durante su dominación. Entre los acuerdos tomados destaca el de desplazar una comisión a Burgos, que interese cerca del Ministro de Hacienda un préstamo y ayuda para llevar a cabo sin pérdida de tiempo esta obra de reconstrucción tan necesaria.

Se espera la llegada de Serrano Súñer en Cádiz

Cádiz.—Es esperada en esta ciudad la llegada del ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Súñer, el cual acompañará en nombre

del Generalísimo a los voluntarios italianos que regresan a su país.

Antes de la partida los voluntarios de las fuerzas legionarias, serán condecorados con una medalla conmemorativa del glorioso alzamiento y de su participación en esta guerra de cruzada victoriosa.

Clausura de un Hospital Militar

Bilbao.—Ha sido clausurado el Hospital Militar de San Juan Bautista, que ha hospitalizado durante la campaña a mil cien heridos y de guerra.

Instalación definitiva del Ayuntamiento de Madrid

Madrid.—Ha sido instalado definitivamente en el palacio de la plaza de la Villa el Ayuntamiento madrileño. Con este motivo se han celebrado diversos actos consistentes en una misa oficiada por el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijó. Estos actos fueron presididos por el general Saliquet.

Entrevista entre el Duce y el embajador inglés

Londres.—Los periódicos señalan de Roma la entrevista celebrada ayer por la tarde entre el Duce y el embajador inglés Sir Percy Lorraine. El «Times» dice que aunque el Duce haya ya encontrado al embajador británico cuando la visita del Príncipe Pablo de Yugoslavia, esta ha sido la primera entrevista oficial entre el jefe del gobierno de Italia y el representante inglés. La conversación es calificada por todos los periódicos como extensa y cordial.

Hoy llegan a Hamburgo los voluntarios alemanes de la Legión Condor

Berlín.—Hoy llegarán al puerto de Hamburgo los barcos alemanes que conducen a los voluntarios de la Legión Condor, que han luchado en España.

Toda la Prensa de Alemania publica saluciones y artículos de elogio de la gran labor desarrollada en España por sus legionarios en defensa de la civilización y de la causa fascista.

Hacen un recuento del material enviado en los primeros momentos de la lucha, especialmente para el Arma de Aviación. La Condor ha estado en los sitios de mas peligro y ha dado muestras de heroísmo siempre que se le ha presentado ocasión.

Londres.—Un periódico de esta capital publica la noticia de haber sido condecorado con el Gran Col'ar de las flechas rojas un ilustre marino inglés, explicando al mismo tiempo la razón de esta suprema distinción la más alta y preciada que en España existe.

El ilustre británico amigo de España, llamado mister Pholan, fué quien facilitó al Caudillo el paso desde Tenerife al Marruecos español en su barco con el tiempo preciso para poderse poner al frente del Alzamiento glorioso

El Congreso de la USR y la alianza con la URSS

Angulema.—A la vez que se celebra en Nantes el Congreso S. F. I. O., se está efectuando el Congreso de la U. S. R. (Unión Socialista y Republicana) En la sesión de esta mañana tomó la palabra M. Deat, que refiriéndose a la cuestión internacional hizo la historia de los acontecimientos desde el pacto de Munich.

Hoy día Francia está mucho más fuerte que entonces. Los polacos habrán de cuidar mucho de obrar con toda prudencia, ya que gozan en estos momentos de la ayuda de Francia y Gran Bretaña, si quieren que la política occidental dé los frutos apetecidos. Hablando más tarde del pacto con Rusia M. Deat no disimula el peligro que semejante pacto podría acarrear a Francia, pues pudiera temerse un recrudescimiento de las maniobras comunistas en el interior del país.

Por la tarde fué el exministro y presidente de la U. S. R., M. Frossard, el que dió su opinión sobre el problema de la alianza con Rusia, diciendo entre otras cosas que cualesquiera que sean las desconfinanzas que pueda inspirar la Rusia soviética, no cabe duda que será preferible que la U. R. S. S. se encuentre a favor de las potencias occidentales que no en contra.

Peregrinación a Zaragoza de ex cautivos de Madrid

Tendrá lugar del 12 al 14 de Junio

Los ex cautivos de Madrid preparan una peregrinación a Zaragoza. Será presidida por el Obispo de Madrid-Alcalá y ha recibido la bendición del Prelado de Zaragoza, quien ha expuesto su complacencia por la iniciativa y la ha recibido con singular agrado.

La peregrinación será en los días 12, 13 y 14 de junio. Los peregrinos permanecerán en Zaragoza dos días. El viaje se hará en ferrocarril, en trenes especiales y con una sola clase. Los precios, según la categoría del alojamiento, serán estos: 75, 85, 100 y 125 pesetas. En estos precios están incluidas la insignia y la tarjeta de peregrino.

Muchas personas de las que han hecho promesa de ir a pie al Pilar formarán parte de la peregrinación, constituyendo un grupo que saldrá de Madrid con la antelación debida para estar en Zaragoza los días en que se celebren los cultos de la peregrinación.

Está fijada esta salida para el día 1 de junio. El grupo hará jornadas de treinta kilómetros diarios.

Inglés asesinado en el mar

Se encuentra un bote abandonado con manchas de sangre

Algeciras.—Un pesquero español ha conducido a este puerto un bote inglés que encontró abandonado a escasa distancia de las costas españolas.

En el bote han aparecido los remos manchados de sangre y en el fondo de dicha embarcación unas cartulinas de las que suelen entregarse a los soldados ingleses cuando se les da permiso, por lo que se demuestra que sus portadores pertenecían a la octava compañía de un batallón del regimiento del Rey.

Cinco desertores ingleses, acogidos desde hace algunos días en Algeciras, han manifestado que se trata, sin duda, de desertores ingleses sorprendidos en su fuga.

En esta población se hacen grandes comentarios. La gente se pregunta si se trata de un crimen o bien de la aplicación de los procedimientos soviéticos.

La travesía del Atlántico

Otra víctima

Londres.—Los periódicos de la noche consideran segura la pérdida del aviador Smith que intentaba la travesía del Atlántico en un avión minúsculo, habiendo resultado infructuosas las pesquisas realizadas hasta este momento.

Thomas Smith, de 27 años emprendió el vuelo clandestino, en un monoplano de 40 caballos, el día 29, partiendo del aeródromo de Aweus, en el Estado de Maine, a pesar de la negativa de las autoridades a concederle autorización.

La concentración de Medina

Esta noche regresarán las camaradas de Zamora

Según noticias particulares que tenemos, esta noche a las diez y media, llegarán a nuestra capital el tren en que regresan las camaradas de esta provincia que han asistido a la magna concentración celebrada en Medina del Campo.

Por anticipado, nuestra más cariñosa bienvenida.

ULTIMA HORA

Servicio especial de HERALDO de las cinco de la tarde

Disposiciones Oficiales

El «Boletín Oficial del Estado» co rrespondiente al día de hoy, publica entre otras disposiciones, las siguientes:

Gobernación.—Orden complementaria del Decreto de 16 de los corrientes disponiendo que para los excombatientes, cuyas familias perciben el subsidio en la fecha de su desmovilización, el plazo de 30 días y de cuatro meses que establece el Decreto de referencia, empezará a contarse desde el día primero del mes siguiente al de su desmovilización.

El señor Serrano Súñer emprende el viaje a Nápoles

Burgos 31.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, ha marchado esta mañana a Cádiz, don de embarcará para continuar el viaje a Nápoles.

El Gobierno inglés, prepara elecciones generales

Londres 31.—«Daily Herald» en su edición de esta mañana asegura que el Gobierno Chamberlain prepara las elecciones para el próximo otoño y que en vista de ello, los laboristas han comenzado ya los trabajos, nombrando quinientos candidatos y quinientos cincuenta agentes electorales.

Añade el mismo periódico que estas elecciones generales, tendrán lugar en los días 23 de octubre y primero de noviembre.

Alemania prepara el recibimiento a los voluntarios de la Legión Condor y a los excombatientes españoles

Hamburgo 31.—Toda la ciudad está engalanada para recibir a los voluntarios de la Legión Condor y a los militares españoles que les acompañan. Por todas las partes hay colgaduras y banderas de España y Alemania. En un largo paseo que termina en el muelle de Neumughlen, donde habrá de embarcar el mariscal Goering se agolpan millares de personas.

En todas estas avenidas hay centenares de banderas de altísimos mástiles. También desde la plaza de Adolf Hitler hasta el muelle de Damtor, el público llena todas las aceras.

Cuando esta mañana llegó a Hamburgo el Mariscal Goering, a quien acompañaron el Secretario del Aire, general Milch, y muchos jefes aviadores y militares fué recibido por los representantes del partido Nacional-socialista. Goering pasó revista a la Compañía que había de rendir honores a los que están próximos a llegar. Más tarde embarcó en el destructor

tor «Ciudad de Hamburgo», ante el que desfilarán todos los navios de la «Fuerza por la Alegría».

Cádiz va a despedir con gran entusiasmo a los voluntarios italianos

Cádiz 31.—Como en un día de gran fiesta, está la población de Cádiz, todas las calles, plazas y paseos, están materialmente cuajados de colgaduras, banderas y flores. Las autoridades, preparan una entusiástica despedida a los voluntarios italianos. Los barcos que han de conducir a los legionarios, partirán de noche, con los legionarios marcharán también tres batallones de nuestro Ejército, de mil hombres cada uno, en cuadradas en las divisiones de Flechas Negras, Flechas Azules y Flechas Verdes.

En el crucero «Duque de Aosta» marcharán el embajador italiano, conde Viola de Campalto, el ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, los generales Martín Moreno, Asensio, Muñoz Grande, Bartomeu, etc. También irá el coronel Ríos Capapé, el almirante Moreu y altos jefes del Ejército, Marina y Aviación nacional.

El acuerdo tripartita

Rusia quiere asegurarse la ayuda de las democracias

París 31.—Durante la conferencia celebrada ayer entre el ministro de Negocios Extranjeros señor Bonnet, y el embajador ruso, parece que aquél realizó grandes esfuerzos para convencerle de la necesidad de enviar rápidamente una contestación definitiva a las proposiciones franco inglesas.

De todos modos, dice el redactor diplomático de L'Intransigeant en la edición de mediodía de hoy, la respuesta bolchevique, no será la definitiva, pues Moscú desea que la ayuda de Francia y de Gran Bretaña sea completa, en caso que se produzca una guerra entre cualquier país y en que intervenga la Unión Soviética.

Herriot resulta herido en un accidente de auto

París 31.—El Presidente de la Cámara, M. Herriot, ha sido víctima de un accidente de automóvil en el que ha resultado con grandes heridas en la cabeza, si bien no revisten una gravedad extrema. El vehículo quedó destruido.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA

¡¡Viva España!!

En un accidente de automóvil resulta herido de gravedad el secretario de nuestra embajada en Berlín

Berlín.—Cerca de Eoslar, el secretario de la Embajada de España en Berlín, Alfredo Escamillo, sufrió un grave accidente de automóvil. El vehículo que guiaba este patinó en un viraje, por estar la carretera mojada, precipitándose contra un árbol. Alfredo Escamillo se halla gravemente herido.

LAS MUJERES DE ESPAÑA VAN A OFRENDAR AL CAUDILLO EL TESTIMONIO DE SU AMOR Y DE SU SACRIFICIO, EN OLOR DE PATRIOTISMO, PARA LA SALVACION Y RENACIMIENTO IMPERIAL DE NUESTRO PUEBLO.



PRIMER ANIVERSARIO ROSENDO CONEJO HINOJOSA ¡PRESENTE!

TENIENTE DE LA 6.ª BANDERA DE LA LEGION
CONDECORADO CON LA CRUZ DE MARIA CRISTINA, CRUZ DE PLATA DEL MERITO MILITAR, CRUZ DEL MERITO EN CAMPAÑA FRANCESA, CRUZ DEL MERITO MILITAR CON DISTINTIVO ROJO, MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA, MEDALLA MILITAR COLECTIVA DEL ALTO DEL LEON, CRUZ LAUREADA DE SAN FERNANDO COLECTIVA Y OTRAS VARIAS
AFILIADO A FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.
RINDIÓ SU ALMA POR DIOS Y POR LA PATRIA EL DIA PRIMERO DE JUNIO DE 1938
D. E. P.

Su desconsolada madre, doña Carmen Hinojosa y Diaz (Viuda de Conejo); hermanos, Angeles (Viuda de Candelas), Leonor, Arturo (Teniente de la 6.ª Bandera de la Legión) y Carmen; sobrinos, tios, primos y demás familia,

Tienen el sentimiento de recordar a sus amistades y personas piadosas tan gloriosa muerte y les ruegan se dignen encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a los funerales de Cabo de Año que tendrán lugar en la Iglesia parroquial de San Vicente Mártir el día 1.º de Junio, a las diez de la mañana, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Zamora 31 de Mayo de 1939 - Año de la Victoria.